

24小时 新闻有奖热线:8308110 线索奖 1000元

24小时 新闻有奖热线:8308110 线索奖 1000元

# 儿脑瘫母卧床 他又被重度烧伤致残

## 连番不幸压垮农家,莒县龙山镇的何茂堂渴望社会救助

文/片 本报见习记者 林萍 记者 辛周伦

他是不离不弃照顾偏瘫卧床母亲的儿子,也是拼命打工拯救脑瘫儿子的父亲;他是曾经在新疆服役的军人,也是奔走在城市乡村以刮腻子为生的打工一族;而今,这位33岁的男人,曾是整个家庭的顶梁柱,却成了躺在重症监护室急待救援的病人。他就是莒县龙山镇褚家村的何茂堂。

8月8日的午夜,一场烈火,短短1分钟,即造成他身体98%的大面积烧伤。近百万的手术费、漫漫无穷的康复日子,还有年仅5岁的脑瘫儿子,一家人的生活让人看不到未来……

### 凌晨收工回家 三轮车侧翻起火

8月8日凌晨,当日照很多人还在梦乡中熟睡时,“砰”的一声巨响将何茂堂的世界,彻底改变。

那天夜晚的温度很高,何茂堂的妻子王光花正在屋里陪着孩子睡觉。半夜12点左右,“砰”的一声巨响,把王光花吓了一跳,她急急匆匆跑出去,看见丈夫平时骑的三轮车已经翻倒在路边,弟弟还没跑到车前,火苗就已“呼呼”地烧了起来,大火越烧越旺,王光花模模糊糊听到丈夫痛苦的呼喊。她完全吓傻在那里,呆呆得连尖叫都已忘记。

弟弟拿起砖头冲过去砸开驾驶室的玻璃,费力地把何茂堂拉出来,不到1分钟,何茂堂的世界,发生了翻天覆地的变化,他已经被烈火烧成了“黑炭”,被紧急送到日照市人民医院,医生说伤势太重,又被转到青岛市立医院,诊断为98%的烧伤。

原来,当晚何茂堂工作到很晚,在深夜收工回家停靠摩托三轮车时撞到路沿石,三轮车侧翻,汽油一路流到驾驶室,火苗窜起,他被大火烧得体无完肤,甚至险些丢掉性命。

### 儿子患有脑瘫 母亲卧床不起

因为何茂堂还在青岛市立医院接受治疗,记者拨通了他妻子王光花的电话。这个32岁的坚强女人,从丈夫出事起,已经在医院守护了一个月,她住在医院走廊

里,打着地铺,铺上泡沫垫子,每天守在那里,给丈夫送饭,等待每周一到周五下午1点半开始的半小时探望时间。

据王光花介绍,现在何茂堂的病情基本稳定,烧伤稍微轻一点的脸上已经开始蜕皮,肩膀上也有所好转,只是左手食指、中指因为烧得太严重,需要截肢。烧伤最严重的腿部也没有见好,因为没有钱,他每天只能躺在重症监护室里,打点抗生素,防止感染。

“即便这样每天的花费也在2000元左右,如果要输血、输营养液,每天至少得六七千块钱,我们早就承担不起了。”王光花说。她告诉记者,何茂堂至少要做十几次的植皮手术,费用近百万,而且这些手术一旦开始做,最好能保证每个周一、不间断。“现在只能期待有好心人都帮我们了。”王光华略显无奈地说。

“他已经有几次跟我说,咱不治了,回家吧。可我就是不想放弃,只要有一口气,砸锅卖铁也要救他。”王光花说。“我们不想抱怨自己的命苦,抱怨老天爷太不公平,我们只想好好活着。他才33岁,是我孩子的爸爸,我们不能没有他。”

“我十几岁就没了父亲,受过欺负,忍受过别人异样的眼光,我了解没有父亲的孩子的痛苦。我不指望他以后好了可以挣钱,只希望孩子能有个爸爸。”王光花说。

她一直告诉儿子,爸爸的脚步只是磕着了。孩子总是一遍又一遍的询问“爸爸什么时候好?”她只能忍着泪水,告诉他,“快了,快了。”

何茂堂的母亲常年瘫痪在床上。王光花说,她年轻时是村里的会计,后来因为一场大病,就瘫痪在床,生活不能自理。何茂堂从小就是她唯一的依靠。



躺在医院里的何茂堂。



当兵时期的何茂堂,英姿飒爽。



何茂堂的母亲常年瘫痪在床上。

### 爱心传递 6家企业献爱心 期待更多社会正能量

记者了解到,目前已有日照蓬大国际贸易有限公司、日照景方国际贸易有限公司、欢成名饮等6家企业,为茂堂捐助近6万元,不过,这些钱对于这个苦难的家庭来说,仍是杯水车薪。何茂堂现住在青岛市市立医院6

楼烧伤科(胶州路)接受治疗,社会爱心人士可以直接将善款打到何茂堂的弟弟何洪祥的工商银行卡里,账号为6212263803001971047,何洪祥电话为15065421651。本报呼吁社会上更多的爱心人士都能为他们献出自己的爱心。

### “救救我爸爸吧” 5岁的脑瘫儿子懂事惹人怜爱

相关链接

自8月8日何茂堂发生意外,小航已有整整一个月没有见过爸爸了。9日上午,记者在爱心企业日照景方国际贸易有限公司工作人员的陪同下,来到莒县龙山镇褚家村的何茂堂的家。曲折折的山路因为刚下过雨,泥泞不堪。在路的尽头,记者看到了何茂堂一家的老房子。

一共五间破旧的房屋,因为是分了三次才盖起来的,墙皮都是三种颜色。何茂堂父母所住的两间房子中间用塑料布挡开着,外屋一台14寸的破旧黑白电视机摆在陈旧的高桌上,嗷嗷的放着新闻。何茂堂的儿子坐在餐桌前,守着一碗鸡蛋面。何茂堂的父亲何绍新向记者问好。

小航站起来,记者便看到他的裤子上满是泥巴。“刚摔了一跤,他的右腿使不上劲,总是摔跤。”何绍新说。小航牵拉着那只无力的右手,一跛一跛地跑过来,拉起记者的手,说了一句“救救我爸爸吧。”

记者了解到,小航从6个月就被检查出患有先天性脑瘫,右手、右脚不能正常动作,此后一直做康复治疗,一年要花费几万元钱。“2011年的时候,孩子的脚已经康复得差不多了,走路基本没有问题,没想到他爸爸接了一个工地的活,赔了不少钱,

只能把孩子的康复治疗停了。”王光花说。

这一停,孩子的脚慢慢又开始萎缩,本来今年还完外债准备给孩子恢复康复治疗,没想到何茂堂又发生意外。

“你喜欢上学和小朋友玩吗?”记者拉着小航的手,轻声询问。

“喜欢,不过他们总是……”小航停顿了一下,抬头看了一眼,“总是笑我。”或许他并不知道他们到底为什么笑,也许在他的概念中,自己与普通的孩子并没有什么不同。

何茂堂的母亲躺在硬木板床上,听着孩子稚嫩的话语忍不住落泪。“奶奶为什么哭了?”记者又问。

小航看了记者一眼,缓缓地开口道:“奶奶,也和我一样,想——爸爸了。”他费力地爬到床沿边,伸出那双柔弱的小手,轻轻地拉过奶奶的手,一下下地拍打,“奶奶,奶奶,不——哭。”他的口齿并不清楚,只是固执地重复着这句话,以此安慰悲痛中的老人。

“我们实在不知道该怎么办,如果孩子的爸爸有什么问题,这个孩子我们都照料不了,他以后的康复治疗我们家根本承担不了。”何绍新老泪纵横。



小航正在用左手费劲地吃着一碗面。

起亚 K3 广告。以实力 造英雄 K3。第30届伦敦奥运会乒乓球冠军 张继科。展示了一辆红色的起亚K3汽车。

广汽本田雅阁 广告。创世科技 忠于不凡 第九代雅阁 耀世登场。展示了一辆银色的本田雅阁汽车。

起亚 K3 广告底部。包含K3标志、宣传语“以实力 造不凡”、东风悦达起亚汽车有限公司信息、全国服务热线400-799-0000、网址www.dyk.com.cn、以及日照征骋汽车销售服务有限公司和日照诚达汽车销售服务有限公司的联系方式。

本田雅阁 广告底部。包含雅阁标志、宣传语“忠于不凡 雅阁 Accord”、东风悦达起亚汽车有限公司信息、以及广汽本田腾飞店的地址和联系方式。